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BR.0002.23.2016          PROTOKÓŁ NR XXIII.2016 

 

z obrad XXIII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 11 lipca 2016 

roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 

 

W sesji udział wzięli radni według załączonej listy obecności. 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Pani Wiesława Janosik – Sekretarz Miasta Przedborza 

Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 

Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 

Sołtysi z terenu gm. Przedbórz  

Przedstawiciele Rady Seniorów 

Mieszkańcy miasta  

 

Ad. 1. 

Obrady XXIII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 11 lipca 2016 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.10 

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, radny Henryk Wnuk.                          

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 13 

radnych (nieobecność usprawiedliwiona radnych: Zawiszy i Mąkosy). 

 

 Ad. 2 

Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po czym 

zgłosił wniosek o przesunięcie punktu 4 na czas, gdy pan burmistrz dołączy do obrad. 
 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc Wiceprzewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem jego zmiany. 
 

Porządek XXIII sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 

6. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego na przebudowę 

drogi powiatowej nr 3910E Przedbórz-Piskorzeniec 

b) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-

2023, 

c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2016, 

d) w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2016-

2018 

e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą 

7. Zapytania i wolne wnioski. 

8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

9. Sprawy różne. 
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10. Zakończenie obrad.   

 

Ad. 3 Protokół z ostatniej z sesji Rady Miejskiej został przyjęty – bez odczytywania  

w trakcie sesji. 

 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady w okresie miedzy sesjami 

przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich – radny Zenon Juśkiewicz 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

 

Ad. 5  

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady Miejskiej 

złożył Burmistrz Miasta. 

Radna Ocimek zapytała, jaki wniosek został złożony przez Stowarzyszenie w związku 

z konferencją „Miasta w Internecie”? 

Pan burmistrz odpowiedział, że gmina Przedbórz jest partnerem Stowarzyszenia 

„Miasta w Internecie”. W ramach partnerstwa Stowarzyszenie składało wniosek do 

Ministerstwa Administracji i  Cyfryzacji. Wniosek dotyczy możliwości rozpowszechnienia 

Internetu wśród osób starszych. Wniosek jest na etapie rozpatrywania. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

Sprawozdanie Burmistrza w załączeniu do protokołu. 

 

 Ad. 6 

a) Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego na przebudowę drogi powiatowej nr 

3910E Przedbórz-Piskorzeniec. 

W ramach udzielonej pomocy finansowej planowana jest przebudowa najbardziej 

zniszczonego odcinka drogi od miejscowości Wojciechów w kierunku Piskorzeńca na 

odcinku około 1000 m.  

Radni nie wnieśli uwag do powyższego. 

Uchwała Nr XXIII/166/16 został podjęta jednogłośnie i przekazana do wykonania 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

 

b,c) Odnosząc się do projektów uchwał: 

- w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023, 

- w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2016 

 Wiceprzewodniczący Wnuk poprosił Skarbnik Miasta o przedstawienie 

autopoprawek.   

Pani Młynarczyk poinformowała, iż autopoprawka dotyczy zmiany wydatków o kwotę 

200 tys. zł, która to stanowi różnicę między dochodami a wydatkami. Planowany deficyt w 

wys. 200 tys. zł zostanie pokryty zaciągnięta pożyczką w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 

Zmiany inwestycyjne przedstawiła Pani Karolina Krawczyk-Kwiatkowska. 

Poinformowała, iż chodzi o zadania: 

- „Adaptacja części budynku Urzędu Miejskiego przy ulicy Pocztowej w Przedborzu na 

pomieszczenia biurowe” - zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 50.000,00 

zł  

- „Dofinansowanie zakupu samochodu oznakowanego dla Komisariatu Policji  

w Przedborzu - zabezpieczenie kwoty w wysokości 12.000,00 zł  
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- „Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Przedborzu”- zwiększenia środków finansowych w wysokości 120.000,00 zł  

- „Zastosowanie systemu inteligentnego ledowego oświetlenia” – zabezpieczenie 

kwoty  w wysokości 30.000,00 zł. W ramach zadania planuje się opracowanie 

dokumentacji niezbędnej do złożenia Wniosku o dofinansowanie z Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014 – 2020. 

Zadanie to dotyczy m.in. wymiany istniejącego oświetlenia na terenie miasta i gminy 

Przedbórz na oświetlenie ledowe jako rozwiązanie oszczędnościowe. 

 

 Radna Ocimek zapytała, czy termomodernizacja budynku SPZOZ-u będzie robiona  

w tym roku? 

 Pan burmistrz odpowiedział, że w tym roku będzie złożony wniosek, natomiast 

realizacja zadania nastąpi w przyszłym  (jak również budynku szkoły w Górach Mokrych). 

 Pani skarbnik poinformowała o zwiększeniu dotacji bieżącej na zakup sprzętu 

pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej 

Radna Ocimek zapytała, czy Policji wystarczy kwota w wys. 12 tys. zł, skoro 

występowali o wsparcie w kwocie 18 tys. zł. 

Pan burmistrz odpowiedział, że jest to wystarczająca kwota, ponieważ inne gminy 

udzieliły wsparcia finansowego i kwota 12 tys. była sumą brakującą. 

Radna Ocimek zapytała, czy adaptacja strychu budynku Urzędu wiąże się z 

rozbudową administracji? 

Pan burmistrz odpowiedział, że jest taka potrzeba, ponieważ brakuje pomieszczeń 

biurowych, niektóre komórki powinny być wydzielone i posiadać odrębne pomieszczenia. 

Nie ma też wolnego pomieszczenia, w którym można by ulokować kontrolujących. Dlatego 

przy okazji termomodernizacji budynku zaplanowano adaptację części strychu pod 

pomieszczenia biurowe. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023 i poddał go pod 

głosowanie 

Uchwała Nr XXIII/167/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do wykonania 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

załącznik do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Przedbórz na rok 2016 i poddał go pod głosowanie 

Uchwała Nr XXIII/168/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do realizacji 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 

 

d) Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2016-2018 

Głównym celem Miejskiego Programu jest podjęcie działań mających na celu 

zwiększenie świadomości zagrożeń wynikających z używania środków psychoaktywnych 

wśród mieszkańców. Działania profilaktyczno-edukacyjne ujęte w Miejskim Programie 

kierowane są do dzieci i młodzieży oraz dorosłych mieszkańców z terenu gminy. 
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Uchwała Nr XXIII/169/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do wykonania 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

 

e) Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą. 

Przedmiotowa działka była wydzierżawiona na okres 1 roku, który to czas upłynął. I 

dotychczasowy dzierżawca złożył wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy. Zgodnie z 

zapisami ustawy o gospodarce nieruchomościami, po poprzednim okresie działka może być 

wydzierżawiona na okres 1 roku. 
 

Uchwała Nr XXIII/170/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do realizacji 

Burmistrzowi Miasta Przedborza 

 

W tej części posiedzenia ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 

 

Ad. 7, 8,9 

Radny Mordak w imieniu grupy radnych złożył  wniosek o wprowadzenie pod obrady 

projektu uchwał w sprawie ustalenia zasad przyznawania diety dla przewodniczącego rady 

sołeckiej. 

Przedmiotowy projekt uchwały w załączeniu do protokołu. 

Ponadto radny nawiązując do prezentacji Pamiętnika Burmistrza Miasta Przedborza 

Konstantego Kozakiewicza złożył wniosek o rozważenie możliwości przyznania tytułu 

Honorowego Obywatela Miasta Przedborza dla córki Konstantego Kozakiewicza – Pani 

Irenie Kozakiewicz-Misiak 

Natomiast pan burmistrz wystąpił z propozycją zwrócenia się do Rady Powiatu o 

nadanie imienia Konstantego Kozakiewicza dla Liceum Ogólnokształcącego w Przedborzu. 

Radna Olejnik ponowiła wniosek o poprawę chodnika w ul. Kieleckiej, 

Radny Mroziński wnioskował o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad 

w sprawie: 

 - odwodnienia ul. Koneckiej, przebudowy chodnika i budowy chodnika  w ul. 

Koneckiej, 

-  budowy chodnika (miedzy ul. Spacerowa a osiedlem przy Nadleśnictwie). 

 

Radny Koski złożył propozycję udzielenia odpowiedzi na wnioski mieszkańca 

Przedborza  dot. wykupu terenu objętego miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego. 

Natomiast pan burmistrz poprosił o wskazanie źródła sfinansowania przedmiotowego 

przedsięwzięcia. Powiedział też, że w miarę potrzeb mieszkańców, sukcesywnie działki te 

będą wykupywane przez gminę, ale teraz drogi w polu nie będą budowane, ponieważ  

w innych miejscach, już zamieszkałych są zdecydowanie bardziej konieczne. 

Radny Koski złożył interpelację w sprawie rewitalizacji parku przy ul. Trytwa oraz  

w sprawie przebudowy drogi dojazdowej do pół w m. Miejskie Pola. 

Przedmiotowe interpelacje stanowią załączniki do protokołu. 

 Radny Koski odnosząc się do ogłoszonego wyroku w dniu 7 lipca br. sprawy ze skargi 

Wojewody Łódzkiego na postanowienia Uchwały Rady Miejskiej w sprawie konsultacji 

społecznych, zapytał, kto reprezentował gminę w tej sprawie? 

Pan burmistrz odpowiedział, że on. 
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 Radny Koski wskazując koszt, jaki gmina ma pokryć w związku z przegraną oraz 

koszt delegacji powiedział, że był za uwzględnieniem uwag Wojewody i niekierowaniem 

sprawy do Sądu. Stwierdził, że upór zwyciężył i jest tego efekt w postaci dodatkowych 

kosztów dla Gminy. 

 Pan burmistrz odpowiedział, że będąc na rozprawie też usłyszał, że logiki nie ma  

w ustawie, ale Sąd nie zajmuje się racjonalnym podejściem ustawodawcy, tylko ocenia 

ustawę. Czas poświęcony na udział w rozprawie nie uważa za stracony, ponieważ nawiązał 

kontakt z posłami i prawnikiem i będzie czynił starania o zmianę nieracjonalnej ustawy. 

Powtórzył, że konsultacje społeczne były przeprowadzone na podstawie obowiązującej 

jeszcze Uchwały Rady. 

 Radny Chudy zapytał, czy przewidziane jest grodzenie targowiska? 

Pan burmistrz odpowiedział, że zostało już zlecone wykonanie tego ogrodzenia. 

Pani    , praktykantka w Urzędzie Miejskim – odnosząc się do reakcji 

śmiechu na sali podczas wypowiedzi burmistrza na temat podjęcia próby zmiany ustawy, 

która w jakiś sposób szkodzi Gminie, stwierdziła, ze nie widzi podstaw do śmiechu, istnieje 

taki środek prawny jak skarga konstytucyjna, przewidziana przez Konstytucję, który daje 

możliwość zmiany ustawy, jeśli Trybunał Konstytucyjny by się do tego przychylił. 

Pani    , mieszkanka Przedborza odnosząc się do przedmówczyni 

wyjaśniła, że śmieszne jest, jeśli burmistrzowi nie podoba się obowiązujące prawo i nazywa 

go bublem oraz śmieszne są sytuacje, jeśli Rada podejmuje uchwały niezgodne z prawem. 

Pani     zapytała burmistrza o nazwiska posłów, którzy mają się zająć 

zmianą ustawy. 

Pan burmistrz odpowiedział, żeby zwrócić się na piśmie z tym pytaniem. 

 

 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Wnuk 

zakończył XXIII sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.50 
 

 

 

Protokół sporządziła: 
 

insp. ds. obsługi rady 
Barbara Kowalik   

 WICEPRZEWODNICZĄCY 

RADY MIEJSKIEJ W PZREDBORZU 

         Henryk Wnuk 

 

 

 

 


